
Ata da 473ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 

do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 18 de abril de 2007. 

 

Pauta: 

 

1- Informes; 

2- Projeto de Consultoria com a CAPEMI, dos Professores Eber Assis Schmitz e 

Pedro Manoel da Silveira, do Departamento de Ciência da Computação; 

3- Progressão Horizontal da Profª. Flávia Maria Pinto Ferreira Landim e do Prof. 

Ernesto Prado Lopes, do Departamento de Métodos Estatísticos, de Professor 

Adjunto III para Professor Adjunto IV; 

4- Homologação da Banca das Progressões Funcionais do Prof. Otavio Henrique dos 

Santos Figueiredo e da Profª. Natalie Haanwinckel Hurtado, do Departamento de 

Métodos Estatísticos; 

5- Solicitação de Afastamento do País do Prof. Glauco Valle da Silva Coelho, do 

Departamento de Métodos Estatísticos; 

6- Homologação da Eleição para Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos; 

7- Ampliação das vagas na Escola Politécnica; 

8- Assuntos Gerais. 

 

Em 17 de abril de 2007, realizou-se a quadringentésima septuagésima terceira Reunião da 

Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a 

presença dos seguintes membros: 

O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), a Professora Walcy Santos (Vice-Diretora), o 

Professor Hélio dos Santos Migon (Professor Titular), a Professora Luiza Amália de 

Moraes (Professora Titular), o Professor Mauro Rincon (Chefe do Departamento de 

Ciência da Computação), o Professor Santiago Segundo Ramirez Carvajal (Chefe do 

Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do 

Departamento de Métodos Matemáticos), o Professor Paulo Goldfeld (Chefe do 

Departamento de Matemática Aplicada), a Professora Angela Cássia Biazutti 

(Representante dos Professores Adjuntos) e o Professor Jair Salvador (Representante dos 

Professores Assistentes). 

Às quatorze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 

Matemática, inicia a cerimônia de colação de grau, conferindo grau ao aluno do curso de 

Licenciatura em Matemática, Bacharelado em Ciência da Computação, Ciências Atuariais 

e Matemática Aplicada. 

Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, dá início à Reunião com os seguintes 

pontos da pauta: 

 

2 – Projeto de Consultoria para a CAPEMI, coordenado pelos professores Eber Assis 

Schmitz e Pedro Manoel da Silveira, do Departamento de Ciência da Computação. O 

relator, Professor Helvécio Rubens Crippa, dá parecer favorável e a Congregação aprova a 

proposta; 

 

3 – Progressão Horizontal, de Professor Adjunto III para Professor Adjunto IV, dos 

Professores Ernesto Prado Lopes e Flávia Maria Pinto Ferreira Landim, do Departamento 

de Métodos Estatísticos. A professora Angela Cássia Biazutti, relatora do processo, relata 

favoravelmente. A Congregação homologa o parecer da Banca; 



4 – Aprovados os nomes dos Professores Santiago Segundo Ramírez Carvajal (IM/UFRJ), 

Gastão Coelho Gomes (IM/UFRJ) e Basílio de Bragança Pereira (Fac. Medicina - UFRJ), 

para comporem a Comissão de Avaliação dos processos de Progressão Horizontal, de 

Professor Assistente III para Professor Assistente IV, dos Professores Otávio Henrique dos 

Santos Figueiredo e Natalie Haanwinckel Hurtado; 

 

5 – Solicitação de Afastamento do País do Professor Glauco Valle da Silva Coelho, do 

Departamento de Métodos Estatísticos, para participar do encontro científico “Large Scale 

Stochastic Dynamics”, no período de 26 de agosto a 01 de setembro de 2007, em 

Oberwolfach, Alemanha. Aprovada a solicitação; 

 

6 – Homologado o nome do Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos, Professor 

Santiago Segundo Ramírez Carvajal, indicado pelo Corpo Deliberativo do Departamento, 

em reunião realizada em 16 de abril de 2007; 

 

7 – Ampliação das vagas na Escola Politécnica: serão aumentadas as vagas da Escola 

Politécnica, sendo 15 (quinze) vagas novas em Engenharia de Petróleo e 5 (cinco) vagas 

novas em Engenharia de Meio-Ambiente. O Diretor da Escola Politécnica solicita ao 

Instituto de Matemática uma informação com as necessidades para serem aumentadas as 

citadas vagas. A Congregação decide que será necessária uma vaga docente por 

Departamento envolvido; 

 

8 – A Professora Angela Biazutti apresenta a proposta de que se institucionaliza a 

cerimônia de Colação de Grau dos alunos e que esta seja realizada somente duas vezes por 

ano, em março e agosto. A proposta é aceita pela Congregação. 

        O Professor Mauro Rincon convida a todos os presentes para a inauguração do novo 

Laboratório de Informática do Departamento de Ciência de Computação, que será realizada 

no dia 26 de abril de 2007, às 10:00. 

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 

lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./ 


